
説明班 所　在　地 参加者数

第1班 石津町 18人

第2班 嬉野町 23人

第3班 飯南町横野 18人

第4班 飯高町宮前 12人

第1班 小阿坂町 34人

第2班 曽原町 14人

第3班 六根町 28人

第4班 本町 33人

1班 ○ 田中　　力 楠谷さゆり 沖　　和哉 植松　泰之 堀端　　脩 今井　一久 西村　友志

2班 ○ 久松　倫生 松岡　恒雄 坂口　秀夫 野呂　一男 大久保陽一 永作　邦夫 中島　清晴

3班 ○ 松田　俊助 米倉　芳周 中村　良子 山本　　節 川口　　保 海住　恒幸 水谷　晴夫

4班 ○ 大平　　勇 西口　真理 深田　　龍 山本　芳敬 濱口　高志 松田　千代 前川　幸敏

第9回議会報告会開催結果

開催日程

開　　催　　日 会　　　　　　場

平成29年4月２２日（土）

第四公民館

嬉野生涯学習センター

飯南産業文化センター

飯高老人福祉センター

議員の班構成

○ は各班の代表者

平成29年4月２３日（日）

阿坂構造改善センター

ハートフルみくもスポーツ文化センター

機殿小学校多目的ホール

産業振興センター



【その他の意見】
ちょっとした説明を交えて説明してほしい

【その他の意見】
自治会
住民協議会
友人・知人
新聞

第9回議会報告会アンケートから ○　 回答者総数：155人 （回収率86.1%）
○　 配 付 人 数：180人 （平均22.5人／会場）

男

83%

女

16%

無記入

1%
■ 性 別

性　別 人数（人）

男 165   
女 10   

無記入 1   
合　計 176   

20代以下

0%
30代
1%40代
5%

50代
36%

60代
28%

70代以上

28%

無記入

2%

■ 年 齢

年　齢 人数（人）

20代以下 0   
30代 4   
40代 8   
50代 58   
60代 68   

70代以上 38   
無記入 0   
合　計 176   

本庁管内

62%

嬉野管内

11%

三雲管内

8%

飯南管内

12%

飯高管内

6%

市 外

1%無記入

0%
■ 住 所

住　所 人数（人）

本庁管内 109   
嬉野管内 19   
三雲管内 11   
飯南管内 12   
飯高管内 24   
市　外 1   
無記入 0   
合　計 176   

①
36%

②
56%

③
3%

④
5%■ 報告内容について

(複数回答)

設 問 人数（人）

① よくわかった 62
② ある程度わかった 91
③ あまりわからなかった 19
④ 全くわからなかった 1
⑤ 無記入 3

合 計 176

①
3%

②
83%

③
6%

④
3%

⑤
5%

■ 説明時間について

(複数回答)

設 問 人数（人）

① 長かった 11
② ちょうど良かった 151
③ 短かった 11
④ その他 1
⑤ 無記入 3

合 計 177

①
35%

②
43%

③
8%

④
3%⑤
9%

⑥
2%■ 周知について

(複数回答)

設 問 人数（人）

① チラシ、回覧版 81
② 広報まつさか、市議会だより 78
③ 市議会ホームページ 17
④ ケーブルテレビ 3
⑤ その他 31
⑥ 無記入 1

合 計 211

男

83%

女

16%

無記入

1%
■ 性 別

性　別 人数（人）

男 129   
女 24   

無記入 2   
合　計 155   

20代以下

0%
30代
1%40代
5%

50代
36%

60代
28%

70代以上

28%

無記入

2%

■ 年 齢

年　齢 人数（人）

20代以下 0   
30代 1   
40代 8   
50代 56   
60代 44   

70代以上 43   
無記入 3   
合　計 155   

本庁管内

62%

嬉野管内

11%

三雲管内

8%

飯南管内

12%

飯高管内

6%

市 外

1%無記入

0%
■ 住 所

住　所 人数（人）

本庁管内 97   
嬉野管内 18   
三雲管内 12   
飯南管内 18   
飯高管内 9   
市　外 1   
無記入 0   
合　計 155   

①
36%

②
56%

③
3%

④
5%■ 報告内容について

(複数回答)

設 問 人数（人）

① よくわかった 55
② ある程度わかった 87
③ あまりわからなかった 5
④ 無記入 8

合 計 155

①
3%

②
83%

③
6%

④
3%

⑤
5%

■ 説明時間について

(複数回答)

設 問 人数（人）

① 長かった 4

② ちょうど良かった 130

③ 短かった 10

④ その他 5

⑤ 無記入 8
合 計 157

①
35%

②
43%

③
8%

④
3%⑤
9%

⑥
2%■ 周知について

(複数回答)

設 問 人数（人）

① チラシ、回覧版 58

② 広報まつさか、市議会だより 73

③ 市議会ホームページ 13

④ ケーブルテレビ 5

⑤ その他 16

⑥ 無記入 3
合 計 168



第9回議会報告会のアンケートでいただいたご意見・ご感想は以下の通りです。
【議会報告会全般について】

・ 議会報告会は地域住民にとっては大変よい場と思います。
・ 議会報告会の日程は議会事務局と地域・ 行政との連携を密にして日程を考えてほしい。行政
と行事が重複していることに対して。

　とてもわかりやすい説明でよかったです。
　ありがとうございました。

　議員さんは要望した事がどこまでに何時実施されるか？
　石津町に足を運んで頂く か！
　その為の報告会ではないか！

　もっとこの地域に来て下さい。

　もっとたく さんの住民の方に参加してほしかった。ＰＲ不足かも。
　あまり松阪市政に興味がないのか？
　議員さんの顔が見えないとか、仕事がなされてないのではないかと言うなら、この場に出席
するべきです。
　この第四地区は役員の方が汗を流してボランティア精神でがんばってみえます。よりよい地
域になりますように行政と力を合わせていただきたいと思います。

　報告としては良く わかりました。

　もう少し難しい話をしなく て具体的な例を挙げて談話をしたらいいと思う。
 少し長かったように思えた。

 もう少し長く してほしい。

　答は（ 議員さんの） 通り一辺で、議会で決まっている（ 決められた） 事案の感じでした（ や
むを得ないと思いました） 。
※ 特に盆踊りとか、お祭りとかの補助金は内部留保の財政調整基金を使って、今まで通りのお
金を補完していただきたい。
※ ベルファームに温泉ができるといいな。是非ほしい。
※ 夜よりは土曜午後の設定可。

　沢山の御意見が出て良かった。色々な話が聞けたので参加させて頂いて良かったと思いま
す。
　土曜日で良かった。夜は出にく いから昼間で良かった。

　夜の方が良い（ 平日・ 土日どちらとも）

　参加人員の少ないのが淋しかった。もっと広く 知らせるべし（ 広報で地区を回るとか） 。
　良かった。年に一度と言わず、四半期に一度位この催をされてはいかが。
　コミュニティーバスをぜひ、隅々まで走らせてもらえる様に。そうすれば、高齢者が安心し
て免許の自主返納出来ると思います。
　議会報告を初めて聞きに来ました。いろいろ知ることが出来、よかったです。土曜の午後は
仕事を持っている人にも都合が良いのではと思います。

　土曜日の参加時間については、特になし。

　土・ 日の昼間はＯＫです。

　ありがとうございました。 2時間近く ご説明いただき、お疲れ様でした。土曜日の午後、日
さえ合えば出られる様に思います。

…　土日の開催ありではないでしょうか。でもわりとイベントが多いですが 。今回も隣で大き
なイベント と重なってました。事務調整がいるのでは。

　議員定数について、もう少し詳しい説明があると、なお良かった。
　開催は、夜よりも土日の午後の方が良いと思う。



【議会報告会全般について】

→　土曜日の午後 他の仕事も重なり、伺いにく い。

　開催して頂き、ありがとうございました。土日曜はよかったです。 （ 久松委員の配慮に感謝
します。 ）
　高齢者が多いので若い層の意見をく みとるシステムが欠けていると思います。アンケート
etc意見要望回収システムの改善を望みます。

　多く の人が集まるように、日程・ 内容を考えてほしい。

・ 出席して発言もしました。良い機会でした。
・ 市民の声に返答を必ず下さい。
・ 昼、土曜日の開催は良です。

　どんな小さな事でも返事を頂きたいと思います。
　議員数は、となりの津市に順じてほしいと思います。

　休日の昼間の開催は、一考いただきたい。

　ありがとうございました。

　参加者が少なかったのは残念。日時を検討（ やはり夜が良いが） すべき。

　風力発電に関しての経緯が分かり良かったです。

　今回も参加人数少なく 、申し訳なく 思います。次回もよろしく お願いします。

　進行の方法が、議会対住民で話を聞く だけになった。

　初めての参加で、どの様な問題に付いて議会が開かれているのかが判った。

　日曜日にご苦労さんでした。

　初参加でしたが、今まで知らない情報等が聞けて良かった。

　この時期の報告会はなるべく さけて欲しい。

・ 質問へ誠意をもった回答をしていただいたと感じました。

・ 日曜午後の参加は、幅広い年齢層が参加でき、良いと思います。

　日曜の午後は行事と重なるときがある。日時次第となる。

・ なかなか良い報告会でした。
・ もう少し市民との対話の時間が欲しかったです。
・ 日曜の昼の開催を続けて下さい。

　参考になりました。

　自分の意見も伝えられた事は良かった。議員の方は責任を持って、生きている松阪、人にや
さしい松阪、にしてもらいたい。

　今後共、毎年一回位は報告会を催してほしいと思います。やはり時期的なことも考えてほし
いと思います。

　田植で忙しい時期をずらしてほしいです。



【議会報告会全般について】

【議員について】

【議会について】

　昼の会合は、農業をしているので無理がある。前日と比べ参加者が少ない。

 ポイントをもう少し詳しく 説明してほしかった。全体時間は良い。

・ 産業振興センターの開催は位置的に参加しやすい(公民館や地区市民センターは、地域地域
の課題が特化しやすい。

　初めて参加をしたが、プロジェクターを使い各担当者が原稿を読むだけで理解できなかっ
た。自分の言葉で話をして欲しかった。

　はるるの平日昼間の利用、活用、日赤の献血コーナーを入れてはどうか、有料で。

　議会報告会の運営方法について
　 　議員さんという会議が仕事のものばかりが出席しているわけではないので、休憩がある訳
でもなく 、質疑応答と意見交換とに分ける事など意味がないと思います。一人5分程度の時間
制限をするなどして、多く の意見を聞く 事のほうが、議員さんも、市民も松阪のいろいろな問
題点の共有の場になるのではないかと思います。

　もっと参加者が増える工夫が必要。

・ 開催日の変更はありがたい。
・ パワポの資料はわかりやすい。ホームページでの掲載はあるが、過去の掲載も必要。
・ 青案の段階の事案に予算がつく とは。
・ 意見書は知らない。

・ 参加者が何を質問できるのか、何を聞いて良いのか、不明のようなところがある。

・ 本当に、全会一致の風力反対ありがとうございました。今後も油断せずにいますので、継続
して、 よろしく お願いします。
・ 議員の皆さんのお話の仕方は、行政の方とは違って、わかりやすく て、さすがだな～と思い
ました。
　住民意識が大切と思うが、今の時代の住民がどれだけ考えていても、やっぱり議会がある程
度先に立って行動してほしいとの事です。
　議会にはあまり関係ないと思いますが、食について少し考えてほしいかなと、人間食品につ
いて全体に考えてほしい思います。どこへ行っても食べる物にはことかかさないので、作る事
を忘れた人間になったように思います。
　 ［ 白猪山山頂附近風力発電施設建設計画への反対］ 請願について
　 　全会一致の御採択をいただき、議員皆々様の良識に敬意と御礼申し上げます。太陽光発電
についても代替エネの重要性は認識しておりますが、このまま推移すれば（ 関係市町の特別な
規制なしに） 必ず諸種の悪影響が起こるものと思われる。非是地域に適した規制の早期制定を
求めます。
　空き家の問題は深刻、将来に亘り増え続ける。 「 行動指針」 の作成と言うが、簡単なもので
はない。広く あらゆる面から意見聴取されるべきと思われる。

　議会議員の皆様には、住民の心をよく 理解され、ご協力下さりましてありがとう御座いまし
た。今後とも市民のためにお力になって下さい。

　幅広い地域の皆さんが議会に関心を持っていただけるような施策、報告だけでなく 、地域の
課題など、意見を聴く 場としたらどうでしょうか。

　議員の数を減らして、もっと各自治会の会合にも参加してもらいたい（ 一人で良い） 。
　選挙前だけでなく 、普段より市民の声を聞いてもらいたい。

　ていねいな答弁有難う。


